
 
 
 

ประกาศเทศบาลต าบลตลาดน้อย 
เรื่อง  ใหเ้จา้ของโรงเรือน สิง่ปลูกสรา้งและทีด่นิ ทีต่ัง้อยู่ในเขตเทศบาลต าบลตลาดน้อย 

ผูม้หีนา้ที่ตอ้งเสยีภาษโีรงเรือนและทีด่นิ ประจ าป ีพ.ศ.2562 ให้เสยีภาษีตอ่พนักงานเจา้หน้าที่ 
.................................. 

 

  อาศัยอ านาจตามมาตร 38 ,40และ 45 แห่งพระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและที่ดิน 
พุทธศักราช 2510 ก าหนดให้เจ้าของโรงเรือน สิ่งปลูกสร้างและที่ดิน มีหน้าที่ต้องเสียภาษี และตามค าสั่ง
เทศบาลต าบลตลาดน้อย ที่ 424/2561 เรื่อง การแต่งตั้งพนักงานเจ้าหน้าที่เพ่ือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วย
ภาษโีรงเรือนและท่ีดิน ลงวันที่ 1 ตุลาคม 2561 

  จึงประกาศให้เจ้าของโรงเรือน สิ่งปลูกสร้างและที่ดิน ที่ตั้งอยู่ในเขตเทศบาลต าบลตลาดน้อย 
ให้ไปเสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน ณ กองคลัง เทศบาลต าบลตลาดน้อย อ าเภอบ้านหมอ จังหวัดสระบุรี ได้ตั้งแต่
วันที่ 3 มกราคม 2562 ถึงวันที่ 28 กุมภาพันธ์ 2562 หรือภายใน 30 วัน นับแต่วันถัดจากวันที่รับแจ้ง
ประเมินจากพนักงานเจ้าหน้าที่ แล้วแต่กรณี 

  ถ้าเจ้าของโรงเรือน สิ่งปลูกสร้างและที่ดิน ไม่ช าระภาษีโรงเรือนและที่ดินภายในเวลาที่
ก าหนดให้เสียเงินเพ่ิมตามมาตรา 42 ดังอัตราต่อไปนี้ (1) ถ้าช าระไม่เกิน 1 เดือน นับแต่วันพ้นก าหนดเวลาที่
บัญญัติไว้ในมาตรา 38 ให้เพ่ิมร้อยละ 2.5 แห่งค่าภาษีที่ค้าง (2) ถ้าเกิน 1 เดือน แต่ไม่เกิน 2 เดือน ให้เพ่ิม
ร้อยละ 5 แห่งค่าภาษีที่ค้าง (3) ถ้าเกิน 2 เดือน แต่ไม่เกิน 3 เดือน ให้เพ่ิมร้อยละ 7.5 แห่งค่าภาษีที่ค้าง (4) 
ถ้าเกิน 3 เดือน แต่ไม่เกิน 4 เดือน ให้เพ่ิมร้อยละ 10 แห่งค่าภาษีที่ค้าง ถ้ามิได้มีการช าระค่าภาษีและเงินเพ่ิม
ภายใน 4 เดือน ตามมาตรา 43 ให้ผู้บริหารท้องถิ่นมีอ านาจออกค าสั่งเป็นหนังสือยึด อายัด หรือขาย
ทอดตลาด ทรัพย์สินของผู้ซึ่งค้างช าระค่าภาษี เพ่ือน าเงินมาช าระเป็นค่าภาษี เงินเพ่ิม ค่าธรรมเนียมและ
ค่าใช้จ่ายโดยมิต้องขอให้ศาลสั่งหรือออกหมายยึด ตามมาตรา 44 และผู้ใดโดยรู้อยู่แล้วหรือจงใจยื่นข้อความ
เป็นเท็จ หรือให้ถ้อยค าเท็จหรือตอบค าถามด้วยค าอันเป็นเท็จ หรือน าพยานหลักฐานเท็จมาแสดงเพ่ือ
หลีกเลี่ยงหรือจัดหาทางให้ผู้อ่ืนหลีกเลี่ยง  การค านวณค่ารายปีแห่งทรัพย์สินตามที่ควรก็ดี หรือโดยความเท็จ 
โดยเจตนาละเลย โดยฉ้อโกง โดยอุบาย หรือโดยวิธีการอย่างหนึ่งอย่างใดทั้งสิ้นที่จะหลีกเลี่ยงการค านวณค่า
รายปีแห่งทรัพย์สินของตนตามที่ควรก็ดี   มีความผิดต้องระวางโทษจ าคุกไม่เกิน 6 เดือน หรือปรับไม่เกิน 
500 บาท หรือทั้งจ าทั้งปรับ ตามมาตรา 48 (ก) และ (ข) แห่งพระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและที่ดิน 

ประกาศ  ณ  วันที่  31  เดือน ตุลาคม  พ.ศ. 2561 
 
 
 

(นายประชุม   ขวัญเมือง) 
                นายกเทศมนตรีต าบลตลาดน้อย 

 


